

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HETFO' szeptember 13.

253. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

A muzulmánok egyesültek a demokratákkal

Demokrata egyesülés néven mondták ki a fuziót Szarajevóban

Beogradból jelentik: A politikai életnek szenzációs eseménye van: a demokrata és a muzulmán pártok demokrata - egyesülés (Demokratska Zajednica) néven kimondták az egyesülést.

A fontos esemény, mely Szarajevóban ment végbe, nem érte egészen váratlanul a politikai világot. A két párt, mely már régóta nagy egyetértéssel dolgozott a parlamentben, hónapok óta készül a fuzióra és a pártegyesülés végleges kimondásával csak azért nem siettek, mert Spahoéknak időt akartak adni, hogy a fuzió gondolatának a muzulmán párt híveit megnyerjék.

Az új pártnak 51 képviselője van és a radikálisok után második legerősebb párt a parlamentben tekintve, hogy a Radics-párt a kilépések folytán meggyengült.

A Bácsme gyei Napló munkatársa megkérdezte Uzunovics miniszterelnököt, hogy mi a véleménye a két párt fuziójáról.

— A hirt hivatatosan ugyan még nem erősítették meg — mondotta — *de dolog azonban mindenesetre új és jelentőségteljes.* Az első pillantásra csak üdvözölni lehet a fuziót, mert ezzel

megszűnik egy vallási alapon álló politikai szervezet és elhárul az utból az az akadály, mely a testvériesség megvalósulását megnehezítette. Ebből a szempontból örvendetes ez a lépés, de örvendetes a demokrácia szempontjából is, mely csak nyerhet ezzel a fuzióval.

Ebben a pillanatban még nem lehet megállapítani, hogy milyen hatása lesz a parlamenti munkára, mely hamarosan újra megkezdődik.

Be kell várni az időt és majd meglátjuk, mi történik. Ismétlem: mindenesetre üdvözölni lehet az egyesülést, ha csak nem az obstrukciós erőket nem erősíti, mely esetben nem lehet hasznos.

Amilyen tartózkodó Uzunovics miniszterelnök nyilatkozata, époly tartózkodóan beszélnek a fuzióról az elsősorban érdekelt boszniai radikálisok. Megállapítható azonban, hogy a két párt egyesülését általában szimpátiával fogadták politikai körökben.

mert azt hiszik ily módon megnyílik annak lehetősége, hogy a muzulmánok között más pártok is szerezzenek híveket.

lemmel kísérem, hogy a mohácsi beszéd milyen visszhangot kelt a külföldön.

Sajnos, úgy találom, hogy a megfelelő visszhang elmaradt és ezért szükségesnek tartom, hogy rögtön a nemzetgyűlés összeülése után

meginterpelláljam a kormányt a kormányzó mohácsi nyilatkozatának előzményeiről és tendenciájáról.

Rassay Károly nyilatkozata magyar politikai körökben élénk feltűnést keltett.

Kiélesedett a konfliktus Törökország és Franciaország között

Poincaré követeli a letartóztatott kapitány azonnali szabadonbocsátását, különben a következményekért Törökországra hárítja a felelősséget

Párisból jelentik: Poincaré miniszterelnök a minisztertanáccsal és a külügyminiszterrel egyetértésben vasárnap délután a Lotos hajó ügyében találkozott a párisi török követvel és kifejezte a letartóztatott francia hajóskapitány azonnali sza-

badlábra helyezésének szükségességét.

A miniszterelnök közölte a török követtel, hogy Franciaország nem tűrheti a további halogatást és az esetleg előálló következményekért minden felelősséget Törökországra hárít.

Erélyes árvizvédelmet követel az országos közgazdasági kongresszus

Az ország 1927 évi kivitelét 8200 millió dinárban irányozták elő

Beogradból jelentik: A beogradi országos gazdasági konferenciát vasárnap befejezték.

A vasárnap délelőtti ülést Popovics Dáka noviszadi kamarai elnök beszéde töltötte ki, amelyben részletesen ismertette az árviz-védelem állását és utalt arra, hogy a jugoszláv állam megalakulása óta, az idén harmadizben pusztított árviz. 1919-ben a Tisza áradása öntötte el Bánátot, az azt követő években pedig a Duna Bácska és Baranya nagy részét.

— A legnagyobb károkat azonban — hangsúlyozta Popovics Dáka, — az idei árviz okozta. A noviszadi kamara megállapítása szerint

a legutóbbi árvizkárok egymillióárd dinárt tesznek ki.

Az állam a múlt évben huszmilliót, a magános érdekeltiségek pedig negyvenmilliót fordítottak az árvizvédelmi munkálatokra és ilyen tekintélyes összeg felhasználásával sem sikerült elhárítani a katasztrófát. Az árvizveszedelem megszűnése érdekében a következő javaslatokat terjeszttem elő:

1. Az árvizmentesítő társaságoknak sürgős segítséget kell nyújtani, kölcsön formájában, ötvenmillió dinár erejéig.

2. Az állam azonnal utalja ki az ármentesítő társaságoknak az ármentesítési díj címen behajtott összeget.

3. Minthogy a Vajdaságot fenyegeti többnyire árvizveszedelem, a Vajdaságban kell a legnagyobb gondot fordítani a védelmi munkálatokra.

4. A hidrotechnikai szolgáltatást ne válasszák el a földművelésügyi minisztériumtól, hanem

a vizek vezérigazgatóságát tekintsék a minisztérium legfontosabb szerveinek.

Popovics Dáka után Miloszavljevics Milán, a vízügyek vezérigazgatóságának osztályfőnöke szólalt fel, majd dr. Csuvaj Adolf, a zagrebi kamara titkára a hajózás kérdéséről beszélt és bejelentette, hogy a belhajózás évente hárommillió tonnát tesz ki. Különböző tarifális módosításokat ajánlott, majd rámutatott a folyók szabályozásának szükségességére, ami igen nagy tökélet igényel.

— A Száva felső folyásának szabályozása — mondotta — ötvenmillió dinárba kerülne, a Neretváé tizenötmillióba és ugyanennyibe a Bega szabályozása is.

A délelőtti ülésen még Makszimov földművelésügyi miniszteri osztályfőnök és dr. Gregorics, a gyáripari érdekeltiségek középpontjának titkára szólaltak fel.

A délutáni ülésen felolvasták Alekszandar király válasz-táviratát, amelyben üdvözli a kongresszust, majd rátértek a különböző bizottságok részéről kidolgozott tervezetek ismertetésére. Kidolgozták a jövő évi kiviteli tervet is, 1926 szeptember elsejétől 1927 szeptember elsejéig.

A tervezet szerint gabonaneműekből kétmillióárd dinár, gyümölcsből 290 millió, élőállat és hústermékek-ből 1888 millió, bányatermékekből 1400 millió, gyári és kisipari termékekből 701 millió, egyéb termékekből 646 millió, összesen 6927 millió dinár értékben várható kivitel. Ehhez még hozzá lehet számítani tizenhét százalék előre nem látható kivitel, úgy hogy végeredményben az ország kiviteli mérlege 8200 millió dinárra becsülhető.

Az ülésen végül elfogadtak egy hét pontból álló határozatot.

A nagyhatalmak Spanyolország ellen

„Primo de Rivera egy közönséges buta káplár“

Genfből jelentik: Spanyolország kilépése a Népszövetségből váratlanul nagy izgatalmat váltott ki. Primo de Rivera ellen heves kifakadások hangzottak el. Az egyik befolyásos diplomata újságírók előtt a következőket mondotta:

— *Primo de Rivera egy közönséges buta káplár.*

Az a hír, hogy a nagyhatalmak egységes demonstrációra készülnek Spanyolország ellen, mely előreláthatólag Primo de Rivera bukását vonná maga után.

Nincsics tárgyalni fog Genfben Valkó magyar külügyminiszterrel

Benes a jugoszláv-magyar közeledés ellen

Genfből jelentik: A magyar kormányzó mohácsi beszéde és azok kommentárok, melyeket a külföldi sajtó hozott,

élénken foglalkoztatják a kisantant köröket.

Az elterjedt hírek szerint Csehszlovákia nem nagyon szívesen látja Magyarország közeledését Jugoszláviához és Benes külügyminiszter a pisantant hétfő délutánra összehívott értekezletén, melyen Nincsics és a román külügyminiszter is résztveszték, kifejezést fog adni aggodalmaitak.

A magyar és jugoszláv delegációk főzött nem indult közvetlen tárgyalás, közvetett úton és barátságos beszécsereivel azonban megvitatták a mohácsi beszéd hatásait. Valószínű, hogy

Nincsics külügyminiszter még Genfben találkozni fog Valkó Lajos magyar külügyminiszterrel

Radics István a jugoszláv-magyar közeledésről így nyilatkozott:

— Boldognak érzem magam, hogy a magyar és délszláv nép százados visszavonás után végre megérti egymást.

Mi horvátok különösen nagy örömmel ragadjuk meg a magyar békejobbot

Remélem, hogy a kölcsönös bizalom visszatérése hasznára lesz mindkét országnak.

Rassay Károly szerint a mohácsi beszédnek nem lesz visszhangja

Budapestről jelentik. Rassay Károly, az egyesült liberális párt vezére, Horthy kormányzó mohácsi beszédével kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

— Külföldi utamon nem gondolhattam arra, hogy ilyen fontos kijelentések kellő előkészítés nélkül történjenek. Éppen ezért leszűlt figye-

Öngyilkos lett

mert nem tudott gyerekeinek kenyeret adni

Juriga Gusztáv harminchároméves suboticei munkás öngyilkossági szándékkal beretvával felvágta a nyakát. A szerencsétlen embert a mentők be szállították a kórházba, ahol nyomban megoperálták úgy hogy már túl van az életveszélyen.

Juriga Gusztáv borzalmas tettét családi okok miatt követte el. Felesége nemrég elhagyta és öt kis gyerekkel maradt asszony nélkül. Juriga, aki gyermekétől még munkába sem mehetett el, nyomorba jutott. Végső elkeseredésében nyult a beretvához, a melylyel felvágta a nyakát.

A szerencsétlen emberre kisleánya talált rá, fellármázta testvéreit és a szomszédokat, akik értesítették a mentőket.

Esküvője előtt

leszurtak egy legényt

Csendélet a sztaribecseji főútcán

Staribecsejről jelentik: Véres esemény játszódott le az elmúlt éjjel Sztaribecsejen: egy fiatal legényt, aki másnap tartotta volna meg esküvőjét, megtámadtak a főútcán és leszurtak.

Este kilenc óra tájban történt a gyilkos támadás. Kovács József sztaribecseji gazdaleány menyasszonyával sétált az utcán, amikor egy nagyobb társaság jött velük szembe. A társaság egyik tagja, Nagy Ferenc gépész amint elhaladt Kovács mellett, hátulról ráütött a fejére. Kovács erre megfordult, mire Nagy szó nélkül kést rántott és még mielőtt Kovács védekezhetett volna, hasba szurta. A társaság tagjai erre Nagyval együtt elmenekültek. A súlyosan megsérült legényt lakására szállították, ahol a halállal vívódik.

Nagy néhány órával később önként jelentkezett a rendőrségen, ahol letartóztatták. Kihallgatása alkalmával ittasságával védekezett. A rendőrség Nagyott a nyomozás befejezése után átadja az ügyészségnek.

Tíz, kilenc, vagy nyolc

Békés megegyezés készül Becskereken az üzleti záróra kérdésében

Becskerekről jelentik: Hosszas háborúság után a becskereki üzletzárások kérdése úgy látszik, békés elintézésre nyert, amelynek elérésére Jankovics Koszta, a kereskedelmi és iparkamara elnöke indított akciót. A kamara elnöke felkérte Sztójakovics Bogdán városi főjegyzőt, a polgármester helyettesét, hogy ankétra hívja össze a kereskedők és alkalmazottak képviselőit a zárókérdés megbeszélése végett.

Szombaton este megtartották az ankétot, amelyen Jankovics Koszta kamarai elnök, Risztics Gyóka, a kereskedők egyesületének elnöke, Sztéfánovics Milos rendőrfőkapitány, Sztójakovics Bogdán főjegyző-polgármesterhelyettes, továbbá a kereskedelmi alkalmazottak küldöttei Rákics Lázár vezetésével vettek részt. Az elnöki tisztet Sztójakovics Bogdán látta el. Jankovics Koszta volt az első felszólaló, aki kérte a szembenálló feleket, hogy keressenek módot a békés megegyezésre. A kereskedők küldöttei azt a megoldást javasolták, hogy az üzleteket naponta tíz órán át tartásuk nyitva, de az alkalmazottak csak nyolc óra hosszat lennének foglalkoztathatók. Ezt a tervet az alkalmazottak küldöttei elleneztek, mert technikailag lehetetlennek tartják a kereszkülvitelét. Hosszu vita után a kereskedők beleegyeztek abba, hogy az üzletekben napi kilenc óra legyen a nyitvatartás és az alkalmazottak munkájának ideje, a kiskereskedések pedig tíz órán keresztül legyenek nyitva, de az alkalmazottakat

szintén csak kilenc óra hosszat foglalkoztathassák.

Az alkalmazottak képviselői elvileg fenntartották álláspontjukat, azonban nem tanúsítottak merev ellenállást ezzel a tervvel szemben, amelynek értelmében a munkaadók és a hatóság közt létre is jött a megállapodás. Észereint az üzletek a nyári időnyben délelőtt

fél héttől fél tizenkettőig, délután fél háromtól fél hat óráig (kiskereskedők hélig), a téli időnyben pedig, októbertől áprilisig délelőtt hét órától tizenkettőig és délután kettőtől hatig (kiskereskedők hélig) lesznek nyitva. A kereskedelmi alkalmazottak szerdán taggyűlést fognak tartani és akkor döntenek véglegesen arról, hogy a tervezetet elfogadják-e.

A halálesónak

Három ember a Murába fuladt

Csakovecéről jelentik: Megrendítő halálos szerencsétlenség történt a Mura folyón Izsakoc község határában.

A községben lakó Horváth-család négy tagja rendszeresen foglalkozott azzal, hogy a Mura stajeroszági oldaláról galyat szállítottak Izsakocra. Az utat oda és vissza számtalanszor megtették már anélkül, hogy valami bajuk esett volna, az elmúlt reggel azonban rettenetes szerencsétlenség érte őket. A csó-

nak kormányrudja eltörtött és a sebes folyó a gazdátlan járművet rettenetes erővel nekisodorta a parti malom kompjához, melynek kereke a víz alá keverte a csónak utasait. Horváthnak és fiának sikerült valahogy a malom kötélcaiba kapaszkodniok, Horváthné, tizennyolc éves leánya és a csónakos azonban elmerültek az örvénybe.

Horváthné holttestét megtalálták, a két másik szerencsétlen hulláját még nem vetette föl a víz.

Száz kilogramm szaharint

csempészett be egy szófiai ügyvéd és egy bolgár asszony

A beogradi vasuti rendőrség letartóztatta a csempészeket

Beogradból jelentik: Magyarányu szaharincsempészt leplezett le a beogradi vasuti rendőrség.

A pályaudvaron szolgálatot teljesítő detektivnek feltűnt, hogy a zagrebi gyorsvonat egyik fülkéből kiszálló elegáns pár bőröndjeire nincs ráragasztva a vámhatóság cédulája. Igazolásra szólította fel az utasokat, akikről kiderült, hogy a férfi Dacsev Krisztofor dr. szófiai ügyvéd, míg a társaságában levő fiatal hölgyet Mumdzijev Sztevkának hívják, a legnagyobb szófiai gyárvállalat igazgatójának a fele-

sége és mindketten szabályszerű utlevéllel jöttek Bécsből Jugoszláviába.

Csomagjaik átvizsgálásakor kiderült, hogy mintegy száz kilogramm szaharint csempészték be az országba és a beogradi vámhatóság éppen annak kiderítésén fáradozik, miként lehetett ekkora mennyiségű szaharint vizsgálat nélkül áthozni a határon.

Kihallgatásuk után a rendőrség letartóztatta Dacsev doktort és Mumdzijev Sztevkát, akiket csak három millió dinárt kitevő vámbüntetés kifizetése után engednek majd tovább.

Meghalt

dr. Glanz Ábrissné

A szuboticei szerelmi tragédia másik áldozata is a halállal vívódik — A tragikus véget ért uriasszonyt vasárnap haldokolva szállították haza Szomborba — A tragédia háttérére Az asszony nem akart megválni az életétől

A szuboticei Cara Lazara uccában történt véres tragédia szereplőinek állapota vasárnapra válságosra fordult és az orvosok véleménye szerint

sem Schäffer Istvánt, sem pedig dr. Glanz Ábrissné nem lehet megmenteni az életnek.

Amint a *Bácsmegyei Napló* megírta, a tragédia felfedezése után, szombaton délután mindkettőjüket be szállították a kórházba, ahonnan azonban dr. Glanzné még szombaton este átvitték a Heiszler-szanaszatóriumba, ahol rögtön megoperálták. Az operációt végző dr. Malusev Dusán és dr. Wilhelm Imre orvosok megállapították, hogy a golyó megsértette az agyvelőt és oly súlyos sérülést okozott, hogy alig lehet remény az asszony megmentésére. Vasárnap a szerencsétlen asszony állapota erősen rosszabbodott, úgy hogy

az orvosok végleg lemondtak az életéről

mire vasárnap este auton hazaszállították Szomborba.

Schäffer István állapota is változatlanul súlyos.

Eszméletét még mindig nem nyerte vissza

és az orvosok az ő életben maradásában sem bíznak.

A tragédia háttérére

A tragédia háttérének a felderítésére a nyomozás tovább folyik, melynek egyes adataiból arra lehet következtetni, hogy

nem közös elhatározásból akart meghalni dr. Glanz Ábrissné a fiatalemberrel

sőt ellenkezőleg menekülni igyekezett a gyilkos legyver elől. Elsősorban erre mutat az a körülmény, hogy az asszonynak semmi szándéka nem volt megszökni. Pénteken délután hat óra tájban Glanzéknak vendégeik érkeztek, akikkel jó ideig kedélyesen elbeszélgetett Glanzné, majd megállapodott vendégeivel, hogy hét órakor együtt fognak uzsonnázni. Amíg azután terítették, az asszony kabát, kalap nélkül, háziruhában, egyik barátjával lement a ház elé sétálni, míg a férfiak fennmaradtak a lakásban. Néhányszor végigsétáltak a ház előtt és ép fel akartak menni a lakásba, amikor a ház elé robotott egy autó és abból Schäffer István szállt ki. A fiatalember üdvözölte a hölgyeket és sétatámaszra hívta őket. Dr. Glanzné, aki már évek óta

ismerte a fiatalembert, beült a kocsiába, amely abban a pillanatban megindult, úgy hogy a másik hölgy már lemaradt.

Dr. Glanznak, amikor felesége hosszabb idő múlva sem tért vissza, az a gyanuja támadt, hogy Schäffer Szubotícára hozta el feleségét, mire a legközelebbi vonattal beutazott Szubotícára, de már mire megtalálták Schäffer lakását, késő volt, a tragédia megtörtént.

A másik körülmény, amely az el- len szól, hogy dr. Glanzné öngyilkossági gondolatokkal foglalkozott volna, az, hogy az asszony elszánt küzdelmet folytatott a fatalemberrel.

Ezt bizonyítják azok a kék és zöld foltok, amelyeket az orvosok Glanzné testén, főképp karján felfedeztek és amelyeket valószínűleg a dulakodás hevében szerzett.

Miért akart meghalni Schäffer?

Az azonban rejtély, hogy Schäffer miért akart megválni az életétől és miért akart végezni az asszonnyal is. A fiatalember hír szerint már napok óta foglalkozott az öngyilkossági tervvel. A Weigand & Co. szuboticei céggel ugyanis — ahol állásban volt — súlyos differenciát támadtak, aminek következtében meg is vált állásától. A másik felté- ves szerint a szöktetést okozó botránytól félt és miután az elfogyasztott nagymennyiségű likőrtől is elvesztette higgadságát, egy meg- gondolatlan pillanatban lőtt rá az asszonyra, önmagával pedig csak percek múlva végzett, valószínűleg amikor már tettének tudatára ébredt. Erre vall az a körülmény, hogy miután rálőtt Glanznéra, kiment az udvarba a félreeső helyre. A szerencsétlen asszony véréből ő is csupa vér lett és így hagyhatta azokat a vérnyomokat hátra, amelyeket szombaton reggel Szokolainé felfedezett. Az ugyanis teljesen kizárt- nak látszik a sérülés súlyossága miatt, hogy kint lőtt volna magára és azután tért volna vissza a szobá- ba, amelynek ajtaját még be is zárta. Ez annál is inkább lehetetlen, mert a lövés után nyomban elvesztette eszméletét.

Meghalt dr. Glanzné

Szomborból jelentik: A tragédia egyik áldozata, dr. Glanz Ábrissné, akit férje vasárnap este szállított haza Szomborba, sérülése következtében

hétfőn hajnalban fél négy óra- kor meghalt

A tragikus véget ért uriasszony családja iránt óriási részvét nyilvánul meg. Dr. Glanzné férjén kívül kis leánykája gyászolja.

Az elhunytat kedden fogják eltemetni.

Konfliktus

a szuboticei főügyész és a rendőrfőkapitány között

A szuboticei városházán az a hír terjedt el, hogy dr. Sztipics Károly városi tiszt főügyész váratlanul benyújtotta a lemondását. Egyidejűleg olyan verziók hallatszottak, hogy a főügyésznek súlyosabb természetű konfliktusa támadt a szuboticei rendőrség vezetőjével és ennek következtében a főügyésznek a rendőrség vezetőjével olyan formában vontakozni, hogy szóbeli uton közölte a fő- pánnal, hogy lemond állásáról.

Érdeklődünk az elterjedt hírekről vonatkozólag Gyogyevics Dragojevlav főispánnal, aki azt válaszolta, hogy az egész ügyről hivatalos formában még nem szerzett tudomást. Dr. Sztipics Károly főügyész nem volt hajlandó nyilatkozni a szerény- lyével kapcsolatos verziókról. Erre avatott helyen hangsúlyozzák, hogy amennyiben a főügyész valóban is ajánlotta lemondását, az illetékes tényezők azt nem fogadják el.

Szerencsétlenség

a MAC atlétikai versenyén

A kirepült diszkosz eltalálta az egyik versenyzőt és fején súlyosan megsebesítette

Budapestről jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután három órakor a MAC sporttelepén. Egri Kálmán, a neves diszkoszvető-bajnok, dobáshoz állt a kör közepére és miközben néhány előzetes körmozdulatot tett a diszkosszal, a négykilogram súlyú diszkosz kirepült a kezéből és a zsüri tagjai közé vágódott.

Az elrepült diszkosz Vixl Lajos versenyzőt a fején találta, arcát felszakította és a versenyző vérbeborultan zuhant a földre. A verseny azonnal abbamaradt és Vixl mentőkocsin a Rókus-kórházba szállították, ahol sebét összevarták. Hét-főn Röntgen-felvételt készítenek a versenyző sérüléséről, hogy megállapítsák, nem történt-e veszélyesebb baja.

Véres családi dráma Muraközben

Egy pincei magyar földműves meggyilkolta a feleségét

Zagrebból jelentik: Muraköz egyik határmenti községében, Pincen, véres családi dráma játszódott le.

Tóth László pincei földműves a múlt évben feleségül vette Tóth Rozáliát, egy Amerikát járt pincei leányt, aki pár száz dollárral tért vissza az újvilágból. A fiatal házaspár között egy ideig példás béke uralkodott, később azonban elhidegültek egymástól. Az asszony több ízben szeméremre vetette Tóth Lászlónak, hogy csak a pénzért vette el, ami a férjét annyira elkésztette, hogy ivásnak adta magát. A legutóbbi éjjel is ittasan ment haza és az asszony újból szemrehányásokat tett neki. Tóth a veszekedés hevében előrántotta kését és egy vágással felvágta az ágyban fekvő felesége torkát, aztán mellén és karján ejtett súlyos sebeket. Az asszony pár perc alatt elvérzett, a férfi pedig elment a rendőrségre és bejelentette, hogy feleségét meggyilkolta.

A csendőrség a gyilkos földművest letartóztatta és átadta a maribori ügyészségnek.

Négy halott

Borzalmas katasztrófa az iparvasúton

Kolozsvárról jelentik: Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt a tölgyes-putnai iparvasúton. A tölgyesi szoros mellett lévő Putnán negyven munkás dolgozott, a Foresta-Putna faipari cégnek a munkásai, akik az elmúlt este Recefalvára akartak menni, hogy a fizetésüket megkapják. A gyár igazgatója és igazgatósága Recefalván lakik, de tekintettel arra, hogy a munkahelytől tizenkét kilométernyi távolságra esik Recefalva, a munkások nem indultak el gyalog. A negyven munkás három kocsira szállott föl, amely előtt nem volt mozdony és a hirtelen lejtős és kanyargós úton magukat tisztán a véletlenre és a fékre bízva elindultak Recefalva irányába. A kocsik egy hirtelen kanyarulatnál egy Recefalva felől szembejövő gép mozdonyával összeütköztek. Az összeütközés rettenetes volt, három munkás azonnal meghalt és harminc ember súlyosan megsérült, akik közül az orvosok véleménye szerint négy menthetetlen.

Az eddigi megállapítások szerint a rettenetes katasztrófaért Szabó József fűrészmester a felelős, aki az igazgatóság tudta és beleegyezése nélkül indította el a munkásokat.

Kétszer is megverték Berlinben a verhetetlennek hitt Nurmit

A finn futóbajnokot vasárnap Wide előzte meg a célban

Berlinből jelentik: Nurmi, a világhírű futóbajnok, akit eddig verhetetlennek hittek, a BSC nemzetközi versenyén két vereséget szenvedett. Az első nap, szombat Peltzer német verte meg világrekord idővel az 1500 méteren. Másnap Nurmi a neki jobban konveniózó két angol mérnök-

dön indult, de ezúttal is kikapott. A svéd Wide 9 p. 01 mp. alatt elsőnek ért célba a finn világbajnok előtt, aki 9 perc 05 mp-re futotta be a távot.

Nurmi a vasárnapi vereség után azonnal vonatra ült és visszautazott Finnországba.

Szabadkőműves világkongresszus Beogradban

A betiltott magyar szabadkőműves-páholyok is képviseltették magukat a kongresszuson

Beogradból jelentik: Vasárnap kezdődött Beogradban a szabadkőműveseknek a háboru utáni első világkongresszusa, amelyen tizenhét állam: Franciaország, Svájc, Németország, Spanyolország, Törökország, Görögország, Ausztria, Lengyelország, Belgium, Románia, Bulgária, Chile, Mexikó, Csehszlovákia, Portugália, Jugoszlávia és Magyarország szabadkőművesei képviseltették magukat. A hollandok és az angolok kimentették távolmaradásukat.

Föltűnést kelt, hogy képviseltette magát a kongresszuson a magyar szabadkőművesség is, amely tudvaleg már hét év óta nem működhetik. A magyarokat dr. Balassa József, a Szimbolikus-Nagypáholy utolsó nagymestere, továbbá dr. Singer Sándor és Pfeiffer Ignác egyetemi tanár képviselik. A delegáció részvétele a magyar kormány tudtával és beleegyezésével történt

és ez a körülmény, mint értesülünk, nem a szabadkőművességgel folytatandó enyhébb politika jele, hanem kizárólag a jugoszláv-magyar közlekedés megkönnyítését célozza. Nem vettek részt a kongresszuson a csehszlovákiai magyar, se a romániai magyar páholyok. A kongresszust szabadkőműves Locarnónak tekintik, mert a volt ellenséges államok szabadkőművesei a háboru után most találkoztak egymással első ízben.

A Sztudenicska-uccai szabadkőműves székházban Weifert György, a Jugoszlávia-páholy nagymestere nyitotta meg a kongresszust, amelynek elnökévé Reverchont, a francia nagypáholy és a nemzetközi szabadkőműves szövetség elnökét választották meg. Ezután különböző bizottságokat választottak, amelyek rezolúciókat dolgoznak ki a nemzetközi szolidaritásról és a nemzetek kibékülésére irányuló akcióról.

Revolverrel állt bosszút egy elbocsájtott apatini rendőr

Kétszer rálőtt Radin Gyuró apatini rendőrvezetőre

Apatinból jelentik: Ivkov Szteván sztapári illetőségű apatini rendőrt a napokban elbocsájtották állásából, mert kiderült, hogy ellopta egyik társa óráját.

Ivkov, a rendőrvezető Radin Gyuró bosszujának tulajdonította elbocsátását, ezért elhatározta, hogy felelősségre vonja Ivkovot. Sztapárról vasárnap visszatért Apatinba, a rendőrlaktanyán észrevétlenül magához vette egyik rendőr revolvert, aztán elment Radin rendőrvezető lakására. A rendőrvezető éppen ebédelni ült, amikor Ivkov betoppant, barátságosan meginvitálta a volt

rendőrt, aki azonban mereven elutasította, elkapta revolverét és közelről kétszer rálőtt a rendőrvezetőre. Az egyik golyó Radin karját érte, a másik a vállon ment be és súlyos sebet ejtett.

A merénylő menekülni próbált, de az előhívott rendőrök üldözőbe vették és elfogták. Ivkov, mikor látta, hogy nem tud menekülni, revolverrel kétszer magára lőtt, a golyók azonban csak könnyebb sérülést ejtettek rajta.

Ivkov kihallgatása során beismerte, hogy bosszút akart állni a rendőrvezetőn, aki állandóan üldözte.

HIREK

— **Makszimovics belügyminiszter visszatért Beogradba.** Beogradból jelentik: Makszimovics belügyminiszter, ki hosszabb ideig távol volt a fővárostól, vasárnap visszatért Beogradba és nyomban felkereste Uzunovics miniszterelnököt, a kivel hosszasan tanácsozott.

— **Klepp Péter református esperes résztvesz a református világszövetség genfi kongresszusán.** Verbászról jelentik: Klepp Péter református esperes, torzsai lelkész két heti tartózkodásra a református világszövetség gyűlésére Genf-be utazott.

— **Megalakult a magántisztviselők egyesületének szombori szervezete.** Szomborból jelentik: A szombori magántisztviselők vasárnap délelőtti gyűlést tartottak, amelyen megalakították a magántisztviselők országos egyesületének szombori szervezetét.

— **A sztariyecseji iskolakerülők.** Sztariyecsejről jelentik: A sztariyecseji iskolákban már egy hete, hogy befejeződtek a beiratások. Az elemiiskolák igazgatósága a beírtaások befejezése után megállapította, hogy ötszáz tanköteles gyermekből csak háromszáz iratkozott be az iskolákba. A tanügyi hatóságok felhívást intéztek a szülőkhöz és mindazok ellen, akik az utólagos figyelmeztetés után sem iratják be gyermekeiket, törvényes eljárást indítanak.

— **Tizenegyezer dollármilliomosa van Amerikának.** Washingtonból jelentik: Az adóügyi központi hivatal legújabb kimutatása szerint Amerikában összesen 11.000 dollármilliomos él. Milliódos csupán egyetlen egy van: Henry Ford.

— **Megnyit az első Vitamin-vendéglő.** Londonból jelentik: Ujabbán mindgyakrabban esik szó a vitaminok óriási jelentőségéről, egyszer az »A« vitaminnak fontosságát emelik ki a táplálkozásra vonatkozólag, majd a »B« és »D« vitamin szerepét hangsúlyozzák a leglényegesebbnek. A tudomány legújabb kutatásait használta fel a világhírű Lyon-cég,

amelynek óriási vendéglői üzeme van Londonban, amikor tegnap megnyitotta a Vitamin-Caffét, amelynek az a specialitása, hogy az összes ételeket orvostudományi alapelvek szerint készítik el, a szükséges vitamintartalom tekintetbevételével. Az étlapon nemcsak a különböző fogások ára szerepel, hanem egy másik szám jelzi, hogy az illető ételnek mennyi vitamintartalma van.

— **Charleston helyett — foxcharleston.** Brüsszelből jelentik: Brüsszelben most kezdődött meg a belga táncmesterek kongresszusa és mingyárt első nap nagy vitát keltett a charleston. A szónokok elismerték, hogy ennek az új táncnak vannak szép fordulatai, de az egész tánc erkölcstelen. Elhatározták, hogy egy új táncot fognak »kreálni«, amelyet elneveznek fox-charlestonnak, mert az eredeti charleston több lényegét »átmentik« az új táncba.

— **Szigorúan megbüntetik a késedelmesen iratkozó tanoncok gazdát.** A tanonciskola igazgatósága jelentést tett az elsőfokú iparhatóságnak, hogy az iparosok és kereskedők nem küldik tanoncaikat beiratás végett a kitűzött napokon az iskolába. Az iparhatósági rendőrkapitány felhívja a tanonctartó iparosokat és kereskedőket, hogy tanoncaikat a kitűzött napokon okvetlenül küldjék beiratás végett az iskolába, mert ellenkező esetben az iparhatóság a késedelmes jelentkezőket az ipartörvény értelmében 600-tól 6000 dinárig terjedő büntetéssel sújtja.

— **A felhőszakadás eltűntetett egy indiai várost.** Londonból jelentik: Rangoonban szörnyű felhőszakadás pusztított. Az eső teljesen elpusztította Pinhlain városát. Huszonegy ház teljesen eltűnt a föld színéről. Eltűnt a városból 76 lakos is, akiknek sorsáról mindeztideig nem tudnak semmit.

— **A Szubotcai Népkör vidám-estje.** A Subotcai Népkör vasárnap vidám-estét rendezett, amely minden tekintetben jól sikerült. A vidám-est szereplői közül első sorban Szabó Báltancs Isváné kell említenünk, aki Barys Ily zongorakísérete mellett több dalot adott elő. A közönség meleg ünneplésben részesítette. Nagy sikert aratott Horváth Manó és Vig Lily táncszáma, Bauer Ferenc tárogató szólója és Szkenderovics Bözsike ének- és táncszáma. A sikerben osztoztak Deutsch József, Garay Béla, Péntes Sári, Deutsch Janka és Nagy Pál. Az előadást reggelig tartó táncmulatság követte.

— **Durman Milánt szabadon bocsátják.** Mint értesülünk, a szubotcai törvényszék vádtanácsa elrendelte a vasúti fapanama ügyében előzetes letartóztatásban levő Durman Milán mérnök szabadlábra helyezését. A többi gyanúsítottra vonatkozólag, akik ugyanebben az ügyben vannak előzetes letartóztatásban, még nem hozott döntést a vádtanács.

— **Megdrágul az osztrák telefon és táviró.** Bécsből jelentik: Az osztrák postai díjszabást az alkalmazottak fizetésemelése miatt legközelebb felemelik. A közönséges levelek portója változatlan marad, de a levelezőlapok árát, a telefon és távirati díjakat jelentősen megdrágítják.

— **Negyven vagon kender ég a Dunán.** Apatinból jelentik: Az apatini üzorséget hétfőn hajnalban arról értesítették, hogy a Dunán kigyulladt egy uszályhajó és a tűz oly rohamosan elterjedt, hogy a közelében levő hajóka is a pusztulás veszélye fenyegeti. A tűz őréség kivonult és csónakokkal igyekezni a Duna közepén hatalmas lángokkal égrhajót megközelíteni. Az uszályhajókon negyven vagon kender volt főlhalmozva, amely az Erged Ferenc és Weisz-Becke apatini cég tulajdona. Az égő hajó mellett több lép áll, amelyeket sietve eltávolítottak a közeléből. A kender rakományt nem lehetett megmenteni és még a reggeli órákban is hatalmas lánggal égett.

— Az agrárrevizió reviziója. Petrovo-Szeloról jelentik: A petrovo-szelói telepések közül azok, akiknél a földet elvették, panasszal fordultak az agrárreformminiszterhez, akit arra kérték, küldjön ki valakit, aki az agrárreviziót felülvizsgálja. Az agrárreformminiszter ígéretet tett a kérésnek és kiküldte a noviszadi agrárbizottság egyik hivatalnokát, Petrovics Leontijét Petrovo-szelóra, hogy az agrárreviziót vegye revizió alá. Petrovics két napig tartózkodott Petrovo-szelón és a vizsgálat eredményét feljterjesztette a miniszternek.

— Öngyilkos lett, mert kedvese nem vett neki ajándékot. Beogradból jelentik: Jovanovics Cveta tizennégyéves leány vasárnap délelőtt zsirszódával megmérgezte magát, mert kedvese születésnapjára nem vett neki ajándékot. Nemsokára a kórházba szállítás után megjelent ott a legény az ajándékkal, melyet kissé megkésve, de elhozott szerelmesének. A leány állapota súlyos.

— Tanítói kinevezések. Becskerekéről jelentik: A közoktatásügyi miniszter Markov Borivoj tanítót Botosra, Bojics Krepkót Gyálára, Kácsics Frigyeszt Szekicsre, Hovedics Etelkát Bozító-pusztára, Lux Jovánt Gupduricára nevezet ki. Putz Jován katalinfalvai tanítót Jabukára helyezték át.

— Umbriában megkezdődtek az olasz hadgyakorlatok. Rómából jelentik: Mussolini miniszterelnök Cavallero tábornokkal, a hadügyminisztérium helyettes államtitkárával automobilon a nagy hadgyakorlatra utazott, amelyek megkezdődtek Umbriában. A menővereken a fasiszta milícia egyes csapatstestjei is részt vesznek.

— Kokain helyett naftalint csempésztett egy paralitikus. Bécsből jelentik: Két testvér állott vádlottként a bécsi bíróság előtt: Weiber Károly és Rudolf, akik sorozatos csalásokat követtek el. Az volt a trükkjük, hogy nagy pénzeszegeket, valamint rendkívül értékes ékszereket vettek kölcsön és zálogba »kokaint« adtak értük, nagy diszkréció mellett. Később azután kiderült, hogy kokain helyett mindig naftalin volt a dobozokban és üvegcsekben. Az egyik vádlott azzal védekezett, hogy ő nem is tudja mit csinált, ő paralitikus és az nap, amikor az egyik csalást elkövette, éppen Wagner—Jauregg egyetemi tanár klinikáján kezelték paralízis ellen. A bíróság elrendelte a bizonyítás kiegészítését.

— Filmkönyvtár a világeseményekről. Newyorkból jelentik: Amerika volt posztaminisztere, Wil Hays, aki jelenleg az Északamerikai filmiparnak vezére, nagyszabású tervvel fordult az Egyesült-Államok kormányához. Az előterjesztés már Coolidge elnök előtt fekszik és ha a kormány hozzájárul a javaslatához, úgy Washington egy világraszóló intézménnyel lesz gazdagabb. Wil Hays azt javasolja, építsenek Washingtonban egy huszemeletes archívumot, amelyben a világeseményekről szóló összes filmfelvételeket őrizték. A javaslat szerint ez a gyűjtemény minden történelmi könyvénél nagyobb értéket fog jelenteni a jövő generációk számára. Az amerikai filmipar már előre is hajlandó az első amerikai film bemutatásától, tehát 1896-tól kezdve az összes tekintetbe jövő felvételeket díjtalanul átengedni a nagyszabású muzeumnak.

— Tömeges sajtópörököt indított a becskerekeli ügyészség. Becskerekéről jelentik: A becskerekeli államügyészség tizenegy rendbeli sajtópört indított a becskerekeli lapok ellen, amelyek közül a Torontál ellen hat, a Neue Zeit ellen négy, a Banatski Glasnik ellen pedig egy ügyből kifolyólag indított eljárást az ügyészség. Az eljárás alapjául az szolgál, hogy a lapok tudósításokat közöltek különböző bűnügyekről. Az ítéletet ezekben a sajtópörökben érdeklődéssel várják, mert elvi jelentősége lesz a sajtótörvény alkalmazásának kérdésében.

— Sikasztott és komédiát játszott. Boroszlóból jelentik: A Ratibor közelében lévő petershoffi bányatársaságnál nagy sikasztásokat fedeztek fel, amelyek évekre nyulnak vissza. Az eddig kiderített kár 7,500.000 cseh korona. A vállalat Katzmar nevű főkönyvvezetője a pénztárossal együtt követte el a sikasztásokat. Katzmar letartóztatották, de büntérsa megszökött. A bűnös főkönyvelő bevallotta, hogy egy év előtt már félt a leleplezéstől és akkor a pénztárossal együtt olyan komédiát játszott, mintha betörők jártak volna a vállalat pénztárában, de gyanakodni kezdtek a csendőrök és nehogy baj legyen a dolgból, mind a ketten azt jelentették, hogy a rablók semmit sem vittek el.

— Kizuhant a robogó villamosból. Beogradból jelentik: Sztojanovics Vida beogradai munkás a villamosban újságot olvasva nekitámaszkodott az ajtó elzárólánchoz, amely egyszerre kikapcsolódott és Sztojanovics a robogó villamosból a kövezetre zuhant. Azonnal a kórházba szállították a súlyosan sérült embert, akinek felépülésében nem bíznak.

— Több mint ezer felszólamlás a becskerekeli adóbizottság előtt. Becskerekéről jelentik: A jövedelem, hadinyereség- és vagyonadó-felszólamlási bizottság vasárnap délelőtt Becskereken Nikolics Dusan vármegyei főjegyző elnökletével ülést tartott, amelyen megállapították, hogy a bizottság szeptember 28-ikán délután három órakor kezd meg működését s ettől a naptól fogva minden délután három órakor összeül a pénzügyigazgatóság 37. számú szobájában. A feleket nyolc nappal a megjelenési határidő előtt fogják beidézni. A bizottság előtt több mint ezer felszólamlás fekszik, melyek közül előbb a becskerekieket, azután a kerület többi városaiból és községeiből benyújtottakat veszik tárgyalás alá.

— Tizennégy napig fegyvergyakorlat. Petrovo-szeloról jelentik: A sztaribecseli hadkivégzési parancsnokság behívta 1926 szeptember 15-ére tizennégy napig fegyvergyakorlatra az 1892—1902. évfolyambelleket. A fegyvergyakorlatra csak a gyalogságot és a tüzéséget hívták be.

SPORT

I. oszt.—II. oszt válogatott 3:2 (2:0)

Az olimpiai nap keretében találkozott az első és másodosztály válogatott csapata. A mérkőzés, mely a Sand pályán meglehetősen kis számú közönség előtt folyt le, várakozás ellenére nívós és erős iramu volt. A másodosztályiak olyan lelkes, szép futballt mutattak be, hogy az elsőosztályiaknak ugyancsak ki kellett tenni magukért, hogy szégyenszemre vereség ne érje őket. A csapatnak főleg a csatársora játszott meglepő ötletesen, melyben egyénileg a center és a balösszekötő váltak ki. A közvetlen védelemben a két szélső fedezet teljesítménye érdemel dicséretet, a centerhalf kissé lassu és passzal sem mentek mindig jó helyre. Az elsőosztály-szintén a csatársor játszott kifogástalanul, melynek akcióképességét erősen emelte Beleszlin, aki ezuttal mint bal-szélső bizonyította be abszolút képességeit. A fedezet sor csődöt mondott; Held nem vette komolyan a játékot, Budanovics viszont egészen formán kívül van. A közvetlen védelemben Csiz-

tai árult el biztató formát, míg Bence sehogysém tudott megbirkózni a rá háruló feladatokkal.

A mérkőzés az első félidőben élénk és hullámzó volt. A vezető gólt az I. osztály szerezte meg Barna II. révén, aki közelről védhetetlenül helyezte a labdát a hálóba. Mindkét részről biztos helyzeteket rontottak el a csatárok. A 28-ik percben Varga éles centerét Becics befejelte. A másodosztályiak nagy ambícióval feküdtek a játékba, gólt azonban nem sikerült elérniük. A szünet után az I. osztály fedezetsora egészen eltűnt a mezőnyből, úgy hogy a II. osztály csatársora könnyen megközelíthette az ellenfél kapuját. A 18-ik percben Bence hátsójából a balösszekötő védhetetlen gólt lőtt. Az I. osztály a gólról heves támadásokkal válaszolt és a 32-ik percben Beleszlin megszerezte a harmadik gólt. Élénk mezőnyjáték után a II. osztály az utolsó percekben Wolf révén beállította a végeredményt.

A mérkőzést Krausz vezette.

Országos kerékpárverseny Noviszádon

Noviszádról jelentik: A vajdasági kerékpár szövetség vasárnap délelőtt tíz órakor tartotta az Achilles klubhelyiségében első választmányi alakuló ülését, amelyen résztvettek a szuboticei Sand, a szuboticei Villamostelep, a noviszadi Achilles, a kural kerékpáregylet, a becskerekeli Buducsnoszt, a kikindai Szrbija és a sztaribecseji kerékpáregyesület küldöttjei. Az ülés után, délen virágnyalozó volt, amelyen hatvan kerékpár és nyolc motorkerékpár vett részt, délután a Futaki országuton kerékpárverseny volt, melyet a forróság dacára sokan néztek végig. A részletes eredmények a következők:

2000 méteres megnyitó verseny: 1. Abt (Achilles), 2. Sild (Sand), 3. Andrisk (Sand).

30 kilométeres országúti motorverseny: Tizenkét induló. A versenyt négy csoportban bonyolították le. Az első csoport (250 köbcentiméteres motorok): 1. Engl (Sand) Puch géppel, 34 p. 9 mp. 2. Stefanovics (Noviszad) B. S. A. géppel 36 p. 53 mp. A második csoport (350 köbcentiméteres motorok): 1. Belakovics (Noviszad) Douglas géppel, 29 p. 25 mp. 2. Lehrers (Noviszad) Ags géppel 30 p. 25 mp. 3. Petrovics (Beograd) Douglas géppel 33 p. 35 mp. A harmadik csoport (500 köbcentiméteres motorok): 1. Szabó (Becskekerek) Triumph géppel 31 p. 58 mp. 2. Bucskovics (Beograd) Triumph géppel 32 p. 40 mp. A negyedik csoport (Egy induló): 1. Vrho-

sek (Noviszad) Indián géppel 29 p. 30 mp. Vrhosek egyik fordulónál lezuhant gépéről, de csakhamar tovább folytatta az utat és rekord idővel győzött.

Hat kilométeres kerékpárverseny kezdők részére: Első előfutám. 1. Lövenberg (Noviszad), 2. Kohl (Vrbasz), 3. Franzel (Szubotica). Második előfutám: 1. Zorád (Noviszad), 2. Farkas (Szubotica), 3. Laudanecsek (Szubotica). Harmadik előfutám: 1. Katyanszki (Noviszad), 2. Cigler (Szubotica), 3. Deák (Noviszad.) A döntőben: 1. Lövenberg (Noviszad) 13 p. 20 mp. 2. Katyanszki 3. Franzel.

Hat kilométeres női verseny: 1. Kri-zsak Marika (Noviszad) 18 p. 37 mp. 2. Kovács Edith (Noviszad), 3. Hanli (Noviszad.)

80 kilométeres motorvezetéses verseny Noviszad bajnokságért. A versenyt a Noviszad—Novipalánka távon tartották 18 indulóval. 1. Gerle Tivadar (Noviszad) 3 óra 6 p. 2. Hardi (Achilles) 3 óra 16 p. 3. Szaulics (Szuboticei Sport) Szaulics gépe ezer méterrel a cél előtt defektet kapott. Szaulics váltóra kapta a gépet és az utolsó ezer métert futva tette meg és így harmadiknak érkezett be.

1000 méteres sprint verseny: Tíz induló. Első futam: 1. Sild (Sand), 2. Varga (Noviszad), 3. Schaffer (Noviszad). Második futam: 1. Abt (Noviszad), 2. Kovács (Noviszad), 3. Andrisk (Sand). Döntő: 1. Kovács, 2. Sild, 3. Abt.

Bácska III.—SAND III. 4:0 (2:0). Biró; Krausz: A Bácska megérdemelten győzött. A SAND legjobb embere Dömötör III. volt.

Szenta: Csantavéri AC—Haggibor 3:2 (2:2) Barátságos. Biró; Brucker.

SZTANISICS: Sztanisicsi Amateur—Sztanisicsi AC 4:0 (2:0) II. oszt. bajnoki. A gólokat Weisz (3) és Gasz lőtték.

SZOMBOR: Szombori Sport—Amateur 5:2 (2:1). Barátságos. Az Amateur súlyos vereségét elbizakodottságának köszönheti. A Sportnak a csatársora kifogástalan volt. Az Amateurból csupán a kapus tűnt ki. SZTK—Szombori Vasutasok 3:1 (2:0).

BECSKEREK: Schwäbische—Obilles 2:0 (0:0).

Botrányba fult a Verseci Viktória—Kadima mérkőzés. A verseci csapat becskerekeli vendégszereplése botrányos fejeződött be. A játék megkezdése után a Viktória erős iramot diktált és két gólt lőtt. A második félidőben a Kadima is kihasználta egy gólhelyzetet. A 18-ik percben ismét a Viktória kapuja volt veszélyben. A kapus azonban elfogta a labdát, de Török, Kadima csatára rátámadt és fellökte. A kapus erre felugrott és hasbarugta Törököt, mire általános verekedés támadt, aminek a rendőrség vetett véget. A Viktória ezután levonult a pályáról.

NOVISZAD: OSKV—Szub. Sport 4:1 (3:0), Biró; André. A mérkőzést a noviszadi csapat megérdemelten nyerte meg. A vezető gólt a 3-ik percben Grgarov lőtte. Sorozatos támadások után a 26-ik percben Grgarov megnyerte a második, majd a 43-ik percben Alexics beadásából Sevcics a harmadik gólt. A második félidőben a Sport támadott többet, ennek ellenére az OSKV jutott újabb góllhoz Sevcics révén. A Sport egyetlen góliját Pfeiffer lőtte a 27-ik percben. A sötétség miatt Andre bíró tíz perccel előbb fújta le a mérkőzést, melyen az OSKV két kitűnő játékosa, Sevcics és Kricskov, 200-ik szereplésének jubileumát ünnepelte.

BEOGRAD: Bácska—Jedinstvo 2:1 (1:1) A Bácska szép játékkal, erős küzdelem után győzött.

SZARAJEVO: SASK—Zrinjski 2:2 SASK—JSK 4:1

ZÁGREB: Zagreb—Beograd 4:3 (2:2) Tréningmérkőzés. Zagreb kapuját Siflis (SAND) védte, azonban kevés alkalma volt arra, hogy bemutassa tudását. A gólok nem az ő hibái. Egyébként mind a két csapat feltűnően gyengén szerepelt.

SZOMBATHELY: Ujpest—Sabaria 1:0

SZEGED: Bástya—Nemzeti 4:2

TEMESVÁR: Kinizsi—AC Bilbaó 3:0 (1:0).

BUDAPEST:

I. oszt. liga. Hungaria—Ferencváros 4:2 (1:2) Harmincháromas—III. Ker. 6:3 (5:1) Vasas—Kispest 3:0 (2:0) UTE—Cricketter (Bécs) 2:0 (0:0).

II. oszt. liga. Soroksár—Erzsébet 7:0 Pesterzsébet—VAC 1:1 Bocskai—Somogy 0:0 Kossuth—Turul 1:0 BAK—Rákospalota 4:1 Ékszerészek—Terézváros 6:1

A MAC atlétikai versenye. Budapest-ről jelentik: A MAC vasárnap atlétikai versenyt rendezett, amelyen három új országos rekordot állítottak fel. Az új rekordok: Távulgrás: Püspöki 721 cm. Súlydobás: Darányi 14 m. 65 cm. Svéd-staféta: KAOE 1 p. 59 mp.